
Protokół 
z L sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 15 wrześnie 2009r. 
 
 
L sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 15 września 2009r. w sali narad Urzędu Gminy 
Gniewino. 
 

1. O godz. 14:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
i otworzyła L sesję. 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na sali jest  kworum, więc obrady są prawomocne. 

(nieobecni radni: Krefta Ryszard i  Piotrowski Mikołaj) 
 

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z XLIX sesji Rady Gminy Gniewino 
 

4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 
 

5. Informacja  Wójta Gminy Gniewino Pana Zbigniewa Walczaka: W okresie między 
sesjami zajmowano się : 
- przeprowadzono spotkania z wszystkimi Radami Sołeckimi w naszej gminie. Na 
spotkaniach przedstawiono wieloletni plany rozwoju  sołectw. Sołectwa muszą się 
wypowiedzieć  co dla nich jest najwaŜniejsze. Opracowane materiały posłuŜą do 
dalszej pracy . Kolejną sprawą, którą naleŜy się zająć jest opracowanie systemu 
motywacyjnego dla sołectw. NaleŜy jasno określić co będzie w kompetencji sołtysów, 
co urzędu co np. Zakładu Komunalnego. Najpierw przeprowadzona będzie dyskusja z 
sołtysami, później na posiedzeniach komisji a dopiero podjęta zostanie uchwała Rady 
Gminy. Oceniać naleŜy aktywność poszczególnych sołectw. Ryczałty dla sołtysów 
muszą być zróŜnicowane- trzeba ustalić zakres czynności dla sołtysa.  Do 30 września 
odbędą się we wszystkich sołectwa zebrania wiejskie. Ostatnim elementem reformy 
będzie  rozwaŜenie sposobu wyboru sołtysa. 
- przygotowaniem rozmów Lasami Państwowymi na temat drogi Kostkowo – 
Dąbrówka. Spotkanie ma odbyć się po 21 września. 
- przygotowaniami do „Biesiady Rolniczej” 
- sprawami statutowymi. 
 

6. Postulaty i zapytania 
 
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu Gminy Gniewino na rok 2009r. 
 

W imieniu Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk. 
            Zmian budŜetu gminy na 2009 rok dokonuje się w związku z: 

-   podpisaniem umowy pomiędzy  Urzędem Marszałkowskim Województwa 
Pomorskiego, jako instytucją pośredniczącą, a Gminą Gniewino o dofinansowanie 
projektu „ Nauka, kultura, ludzie, obyczaje- wzmocnienie szans edukacyjnych uczniów 
Samorządowego Zespołu Szkół w Kostkowie” realizowanego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego  ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego. Realizatorem projektu jest Samorządowy Zespół Szkół w 
Kostkowie. 



WYG 2 

Projekt realizowany będzie w okresie od 01.09.2009r do 10.06.2011r, natomiast łączna 
jego wartość opiewa na kwotę 514.795,95 zł, z czego kwota dofinansowania w 
poszczególnych w poszczególnych latach wynosi: 

- 2009 rok  kwota  119.896,76 zł 
- 2010 rok  kwota  270.733,68 zł 
- 2011 rok  kwota  124.165,51 zł    

 
- koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy 
inwestycyjne w latach 2009- 2010 związanych z koniecznością wprowadzenia do 
realizacji nowego zadania dotyczącego budowy świetlicy wiejskiej  
w Czymanowie. 
- Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła budŜet po proponowanych  
zmianach. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr L/373/2009) 

      
8. Projekt uchwały w sprawie współdziałania i udzielania pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Powiatu Wejherowskiego na realizację projektu pn” Przebudowa 
odcinków dróg powiatowych Nr 1446G Wierzchucino – Czymanowo- Rybno oraz Nr 
1443G Kolkowo Rybno ( I etap) 

 
Głos zabrał Wójt Gminy : W myśl  ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o 
finansach publicznych gminy mogą współdziałać ze sobą w realizacji zadań oraz 
udzielać sobie wzajemnie pomocy, w tym pomocy finansowej. 
Powiat Wejherowski zamierza złoŜyć wniosek o dofinansowanie realizacji projektu 
„Przebudowa odcinków dróg powiatowych Nr 1446G Wierzchucino- Czymanowo- 
Rybno oraz Nr 1443G Kolkowo- Rybno / I-szy etap/” ze środków Programu 
Wieloletniego pod nazwą  „ Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008- 
2011” ustanowionego uchwałą  Rady Ministrów. PoniewaŜ wniosek Starostwa 
Powiatowego będzie dotyczył dróg powiatowych usytuowanych na terenie gminy 
Gniewino zasadne jest udzielenie przez Gminę dotacji . 
Uchwała rodzi skutki finansowe w budŜecie gminy na 2010 rok w wysokości 
1.000.000 zł. 
Szczegółowe zasady udzielenia przez Gminę  wsparcia finansowego dla Powiatu 
określone zostaną w umowie partnerskiej. 
 
- Radny Andrzej Miedziak – czy  w projekcie remontu dróg przewidziana jest budowa 
chodnika w Rybskiej Karczmie. 
- Wójt Gminy – oczywiście –chodnik w Rybskiej Karczmie jest konieczny 
- Więcej głosów nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr L/ 374/2009) 
 



WYG 3 

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia liczby przeznaczonych do wydania w roku 
2010 licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką. 

 
Głos zabrał Wójt Gminy: 
Aktualnie na terenie Gminy Gniewino działają dwa podmioty wykonujące transport 
drogowy taksówką. Zgodnie z przepisami ustawy z 2001r. o transporcie drogowym 
Rada Gminy określa na dany rok kalendarzowy , nie później niŜ do dnia 30 listopada 
roku poprzedniego, liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji. Mając na 
uwadze ciągły rozwój Gminy Gniewino oraz zainteresowanie wnioskami o udzielenie 
licencji, zasadne jest wydanie kolejnych 2 licencji na wykonywanie transportu 
drogowego taksówką. Urząd Gminy Gniewino uzyskał pozytywną opinię Federacji 
Konsumentów w sprawie udzielenia w 2010 roku dwóch nowych licencji na 
wykonywanie na terenie gminy Gniewino transportu drogowego taksówką.   
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr L/375/2009) 
 

10. Wolne wnioski 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy 
– na Biesiadę Rolniczą zostali zaproszeni przedstawiciele zaprzyjaźnionej z nami 
Gminy  Łapsze NiŜne. Planuje się podpisanie porozumienia w sprawie wymiany 
turystycznej dzieci - o sprawie mówiono na poprzedniej sesji. 
- Podczas tegorocznej biesiady będzie wręczony Panu Gębarowskiemu  tytuł 
Honorowego Obywatela   wraz z symbolicznym kluczem do naszej gminy. 
 

11. Odpowiedzi na postulaty i zapytania – punkt pominięto z uwagi na brak pytań i 
postulatów. 

 
12. O godz. 15:30 Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła L 

sesję Rady Gminy Gniewino. 
 
 
 
Protokołowała: 
G.Wyszecka 
 
 
 
 
 
 


